

不忘初心 牢记使命

清明时节,衡阳公安缅怀英烈



■本报记者 姚永军
通讯员 梁青青

本报讯 又是一年清明时,为弘扬队

伍正气,凝聚警心,激励斗志,全市各级公安机关积极开展清明节祭奠先烈活动,以此来寄托对革命先烈的哀思和缅怀之情。4月4日上午,市公安局、蒸湘

分局以及新警代表 100 余人在市烈士陵园举行了“不忘初心·牢记使命”缅怀公安英烈仪式。受副市长、市公安局局长胡志文委托,市公安局副局长、政治部主任钟正军出席仪式并讲话。

活动中,全体民警在烈士纪念碑前,整齐列队,四名礼宾民警向烈士纪念碑敬献花篮,全体人员重温入党誓词,并逐一向烈士纪念碑敬献鲜花。随后,民警队伍步入革命烈士纪念馆,通过观看图片和文字,了解烈士的光辉事迹。

钟正军指出,我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,传承英烈的革命精神、为民情怀和担当品质,为“五个新衡阳”建设创造和谐稳定的政治环境、安全有序的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境,以更加优异的成绩为金盾增光、为警队添彩。

据悉,清明节期间,各县(市)区公安局均组织民警举行了缅怀先烈主题活动。

公安宣传骨干集中培训 齐聚一堂共谋改革良策

■本报记者 姚永军
通讯员 郭薇

本报讯 新时代公安宣传如何实现由“新闻宣传”向“新闻+引导+警民互动”的警察公共关系建设转型改革?4月2日,全市公安机关宣传骨干齐聚一堂,共同探讨改革良策。市公安局副局长、政治部主任钟正军出席活动。

参训人员集中学习了省公安厅关于涉警舆情处置、市委关于改进工作作风、加强和改进新闻报道等有关文件精神,政治部副主任刘亚君传达了局党委关于公安宣传改革和双微改版的思路和措施。参训人员对破解当前困扰衡阳公安宣传发展的难题进行了交流探讨。

钟正军要求全警要高度重视公安宣传工作,牢固树立“全警皆是宣传员”的

“大宣传”意识,全警参与、激发活力、形成合力。各级宣传部门要乘改革转型的春风抢抓机遇、科学谋划、精准发力,发挥长项优势,补齐弱项短板,推动公安宣传改革创新局面。

各县(市)区局、市公安局禁毒支队、交警支队、消防支队公安宣传工作负责人及从事“双微”工作的同志参加培训。

指挥系统民警参加大河读书会

打造最具执行力的指挥中心

■本报记者 姚永军
通讯员 王鹏

本报讯 为积极贯彻市委书记、市人大常委会主任郑建新“打造最强执行力城市”的指示精神和局党委的决策部署,适应新时代公安指挥工作新要求,4月1日上午,市公安局指挥中心组织城区公安指挥系统部分民警到市图书馆参

加大河读书会《破解执行力困境》的分享会。

主讲人曾小蕙从《把信送给加西亚》讲起,生动形象地诠释了主人公罗文就是执行力的象征,提出要破解执行力的困境,从“道”方面,就要解决态度这一关键性问题;从“术”的方面,就要养成八种好的习惯。讲座深入浅出、引人入胜,部分民警、市民代表与曾小蕙老师进行

了互动交流。民警们纷纷表示受益匪浅,有助于加深对指挥和执行工作的正确理解,有利于提高指挥的精准和执行的到位。

市公安局警令部对此次活动高度重视,主任蒋璞带队听讲。指挥中心将以此次活动为契机,借助社会公共平台,创新学习方式,启动全市公安指挥系统常态化学习新机制,努力打造最强“大脑”和最具执行力的指挥中心。

渣江盗摩托 石鼓来销赃

石鼓警方蹲守半月抓获 2 名嫌疑人,追回赃车 3 台

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱

本报讯 3月29日,市公安局石鼓分局治安大队民警通过半个月蹲守抓获 2 名犯罪嫌疑人,缴获被盗摩托车 3 台,为受害群众挽回近两万元损失。

3月初,该大队副大队长唐晓林在办理一起吸贩毒案件中获得一条线索:西湖三村 2 栋附近经常有可疑人员骑乘不同的摩托车出入,极可能是偷盗销赃窝点。大队长彭国清迅速组织民警进

行 24 小时蹲守布控。29日 10 时许,蹲守民警发现一名可疑男子骑乘一辆破旧摩托车进入视线。可疑男子十分狡猾,先快速绕行后发现没有异常便将车驶入一条小巷内准备联系人销赃。蹲守民警果断出击,连人带车抓获归案。民警在现场还缴获一台已经销赃的 190CC 型摩托车。

审讯中,嫌疑人死活不交代作案地点,民警唐振华根据其籍贯判断作案地可能就在渣江。民警主动联系当地派出所并果断押解嫌疑人赶赴渣江现场对案,最终嫌疑人如实交代了自己犯罪事实:3月26

日深夜,为筹集毒资,犯罪嫌疑人蒋某(衡阳县渣江人,30岁)相约同是吸毒人员的李某(石鼓区人,47岁)驾驶摩托车从衡阳市区赶到衡阳县渣江镇,将停放在网吧附近的一台价值 8000 余元的 190CC 型摩托车采取强行撬锁的方式窃走,连夜驾车到衡阳市区销赃得款 1800 元。办案民警乘胜追击,在犯罪嫌疑人李某家门口将其抓获,并在其住处缴获一台被盗摩托车和大量作案工具。

目前,2名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在深挖中。

冒充“表妹” 七年骗走好友 3 万元

衡山警方破获另类诈骗案

■本报记者 姚永军
通讯员 王聪

本报讯 衡山一男子假冒自己的表妹与好友谈恋爱,七年间以各种借口骗走 3 万余元,而受害人却懵懂不知。直到最近受害人的父亲前去儿子的“女友”家商谈定亲事宜,才发现对方早已结婚生子!衡山警方介入后,通过侦查抓获了一人分饰两角的犯罪嫌疑人康某。

3月6日,衡山县公安局永和派出所民警接到受害人夏某报案称:其在 2011 年至 2018 年期间,被其“女朋友”诈骗几万元。据夏某介绍:2010 年,自己与康某(男)一见如故,很快成为了无话不说的好兄弟。2011 年,康某把自己的表妹彭某介绍给受害人夏某,夏某同意后添加了“彭某”的 QQ 号码。通过 QQ 聊了半年之后,夏某喜欢上了善解人意的“姑娘”。在确定恋人关系后的 5 年内,“彭某”先后以考文凭、生病急需医药费、零花钱等为借口陆续从夏某处获得 3 万余元钱财。而在这 5 年期间,夏某只在 QQ 上看过“彭某”的照片,每次相约“彭某”出来见面或是视频通话,都被对方以各种理由拒绝。夏某也曾起过疑心,但是想到“彭某”是好兄弟康某介绍的,加上康某又经常性的通过短信、电话的方式安慰夏某,他一次次选择了相信对方。直到近日,受害人夏某的父亲特意赶到“彭某”家商谈定亲的事宜,却发现儿子所谓的“女友”彭某早已经结婚生子,而彭某本人对此事一概不知。这时候夏某一家才意识到被骗了,于是拨打了 110 电话报警。

民警调查发现:这些年康某一人分饰两角,一边用自己的微信号与夏某维持兄弟情谊,另一边用自己的 QQ 号冒充表妹与夏某谈恋爱,其目的就是为了获取夏某的钱财用于偿还自身债务,所谓“彭某”QQ 号绑定的银行卡也系康某本人在使用。

目前,犯罪嫌疑人康某因涉嫌诈骗罪被衡山警方依法刑事拘留。

衡阳县城乡 “网格化”巡防启动

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生 唐兴国

本报讯 4月4日上午,衡阳县城乡“网格化”巡逻防控工作暨金兰、渣江、曲兰、井头、樟木 5 个乡镇同时举行启动仪式,标志着衡阳县“党政主抓、公安主责、全民参与”的城乡“网格化”巡逻防控大格局正式形成,城乡巡防体系实现全覆盖。

衡阳县城乡“网格化”巡逻防控体系将县城和乡镇分为八个片区,渣江、樟木、曲兰、井头、金兰等片区中心乡镇设立中心派出所,配备 10 到 12 名警力对周边乡镇进行巡逻防控,加大对案件高发区域、高发时段的巡防力度。城区片由治安民警和社区民警对街道、社区进行巡防,同时社区还配备义务巡逻队,实现全警动员、全民参与,不断增强新形势下驾驭治安的能力。

全县城乡“网格化”巡逻防控坚持“以打开路”“以打促防”,始终保持对犯罪分子的高压态势,积极创新工作方式,闻警而动,快速出击,严厉打击各类违法犯罪行为,努力实现“更快地破大案、更多地破小案、更好地控发案”的目标,让老百姓居家更安心、出行更放心、生活更舒心。